
Szarvas és Vidéke2009. szeptember 24. 9

Az INTERSTENO – gyorsírók és gép-
írók, szövegszerkesztők nemzetközi szer-
vezete – idén rendezte meg a 47. kong-
resszusát és a világbajnokságot 2009. au-
gusztus 15-21. között, ezúttal a messzi 
Kínában. A világméretű rendezvényen 
négy szarvasi versenyző is részt vehetett, 
akik korábbi kiváló eredményeik alapján 
kerültek a magyar csapatba.

A repülőgép augusztus 10-én hétfőn dél-
után kettő órakor indult Ferihegyről a 25 
fős magyar csapattal, s augusztus 11-én 

kedden érkezett a pekingi repülőtérre reg-
gel fél hatkor. A több mint kilenc órás út 
és a hat órás időeltolódás kicsit megvisel-
te a csapatot, ennek ellenére mosolyogva 
cipeltük nehéz bőröndjeinket és kézipogy-
gyászainkat a rengeteg ellenőrzési ponton, 
és szintén mosolyogva viseltük el, hogy 
legalább tíz alkalommal ellenőrizték a hő-
mérsékletünket. Szállásunk az Olimpiai 
Sport Centrumban volt, ahol két fős szo-
bákat kaptunk, melyekben különálló für-
dőszoba, tévé és internet hozzáférés volt. 
A hotel mindössze néhány méterre volt az 
olimpia helyszínétől a Fészektől és a Vízi 
Kockától.

Még csak néhány óra telt el ott tartózko-
dásunktól, ám szinte azonnal felfi gyeltünk 
a kontrasztokra: az óriási felhőkarcolókra 

és a nyomornegyedekre, a nagy szmog-
ra és az utcákon lévő tisztaságra. Meg-
tapasztalhattuk az ottani közlekedési 
morált, ahol nincs ideges sofőr, nem ki-
abálnak egymással az emberek, a du-
dát is csak fi gyelemfelkeltő jelzésként 
használják. A közlekedési lámpáknak 
és az útra festett jelzéseknek nem min-
dig tulajdonítanak jelentőséget, azon-
ban egyetlen balesetnek sem lehettünk 
szemtanúi. Legkényelmesebb és legol-
csóbb helyi közlekedési eszközünknek 
a taxi bizonyult, melyben úgy érezhet-
tük magunkat, mint egy számítógépes 
autós játékban. Néha csak néhány cen-
timéter választotta el egyik autót a másik-
tól, néha egy-egy riksa vágott ki elénk, néha 
pedig csak sűrű sávváltások közepette tud-
tunk a mellékútra letérni. 

Az emberek rendkívül kedvesek annak 
ellenére, hogy a saját nyelvükön kívül csak 
kevesen beszélnek angolul, és ők is na-
gyon alapszinten. Így elég nehezen tud-
tuk megértetni magunkat, de a kínai-angol 
feliratos térkép csodákra volt képes. Fur-
csa, de egyben elképesztő, hogy az embe-
rek nem idegeskednek amiatt, hogy mijük 
nincs, inkább annak örülnek, amijük van, 
nem találkoztunk hajléktalanokkal. Persze 
vannak jól menő üzletemberek, bankárok, 
közalkalmazottak, bolti eladók, de van-
nak, akik műanyag fl akon gyűjtésével, ut-
casepréssel keresik a pénzt, a Nagy Falnál 
pedig találkoztunk olyanokkal is, akik a 
nagy hőségben felajánlották legyezőjüket 
néhány jüan-ért.

Odakint igazi „különlegességnek” számí-
tottunk, nagyon kevesen láttak eddigi éle-
tük során európai embert, ezáltal mindenki 
megnézett minket, a bátrabbak pedig fény-
képet is készítettek velünk. Elég sok időt 
vett igénybe, mire nagyjából el tudtunk iga-
zodni az ottani pénznemeken. Fő pénzük a 
Yuan, váltója a Yi Jiao, melyeket papír és 
alumínium formában is gyártanak. 

A kínai éttermek mellett találhattunk 
olyan étteremláncot, mint például a Mc 
Donald’s vagy a Pizza Hut, de túrázása-
ink alkalmával felfedeztünk egy nemrég 
nyílt Budapest Étterem nevű vendéglátó-
helyet is. A boltok polcain kimondottan kí-
nai termékeket találhattunk, így még azok 
tartalmát, összetevőjét sem tudtuk elolvas-
ni európai betűk híján. Éhen nem haltunk, 
de az elhízástól sem kellett tartanunk. 
Főtt ételeik kiemelkedő jellegzetessége az 
édes, csípős íz, mely igencsak eltér az itt-
honi ízvilágtól. Nem találtunk sehol olyan 
kenyeret, kifl it vagy zsemlét, melyet itthon 
megvásárolhatunk, leginkább az édes, töl-
tött péksütemények voltak jellemzőek.

A város megismerésének első állomása 
a Beihai Park volt, ahol a pagodás épüle-
tek és Buddha szobrok mellett lótuszvirág-
ok és bambuszfák tárultak elénk. Második 
napunkat a Kínai Nagy Fal, turisták által 
kevésbé látogatott részénél töltöttük, ahol 
meredek lépcsők, gyönyörű kilátás, hatal-
mas kőfalak és bástyák fogadtak bennün-
ket. A fényképek által mutatott kép csak 
részben adja vissza azt az élményt, lát-
ványt és szabadságot, amit ott, a nagy falon 
élhettünk át. A másfél órás hegymászás, a 
40 fok és a magas páratartalom szinte meg 
sem kottyant, másnap még csak egy kis 
izomlázról sem beszélhettünk, a nap pedig 
olyan észrevétlenül sütött bennünket, hogy 
nem a leégésnek, hanem a barnulásnak lát-
szottak a nyomai. 

Csütörtökön az állatkertben tettünk sé-
tát. A sétahajózás és a pandaház mel-
lett bejutottunk a világ legnagyobb 
tropikáriumába, ahol a különleges halfa-
jok, cápák között delfi n-show-n és orosz-
lánfóka-show-n is részt vehettünk. Szintén 
csodálatos élményben lehetett részünk, s a 
nap koronázásaként megkerestük azt a bi-
zonyos Budapest Éttermet, ahol végre ma-
gyar ízeket kóstolhattunk, ezúttal brassói 
aprópecsenyét és somlói galuskát válasz-
tottunk ki az étlapról. Megismerkedtünk a 
tulajdonossal, aki Budapestről érkezett Pe-
kingbe, hogy magyar ízeket megismertes-
se a kínaiakkal.

Természetesen az átállás, a kirándulá-
sok és a szórakozás mellett nagy hangsúlyt 
fektettünk a mindennapos gyakorlásra is, 
hiszen nemcsak világot látni érkeztünk, 
hanem egy nagyon fontos verseny, a világ-
bajnokság résztvevői is voltunk. 
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